
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'arrondissement
tenue le mardi 1er novembre 2016 à 19 h 

815, rue Bel-Air, salle 02-101

MEMBRES DU CONSEIL D’ARRONDISSEMENT PRÉSENTS :

M. Benoit Dorais, maire d'arrondissement
M. Craig Sauvé, conseiller de ville
Mme Anne-Marie Sigouin, conseillère de ville
Mme Sophie Thiébaut, conseillère d'arrondissement
M. Alain Vaillancourt, conseiller d'arrondissement

MEMBRES DE L’ADMINISTRATION MUNICIPALE PRÉSENTS :

Me Pascale Synnott, secrétaire d'arrondissement
M. Aurèle Blanchette, directeur d'arrondissement par intérim
M. Sébastien Lévesque, directeur - Travaux publics
M. Sylvain Villeneuve, directeur - Aménagement urbain et patrimoine
Mme Marie-Claude Leblanc, directrice - Culture, sports, loisirs et développement social
M. Sylvain Parent, commandant - Service de police de la Ville de Montréal, poste de quartier 15
M. Mathieu Legault, secrétaire-recherchiste, Division du greffe

____________________________

À  19 h 06, le maire Benoit Dorais ouvre la séance du conseil d’arrondissement et constate le quorum.

____________________________

10.01 - Remise des prix du concours « Gadbois se transforme, et vous ? »

Le maire remet des prix à Mme Margo Legault, à Mme Marie-Josée Jobin et à M. Alexandre Noël.

____________________________

CA16 22 0405

Adoption de l'ordre du jour de la séance du conseil d'arrondissement

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

D’ajouter les items suivants à l’ordre du jour :

10.11 Motion pour un meilleur encadrement et une diminution du nombre d’appareils de loterie vidéo

10.12 Motion pour une évaluation des impacts liés au contingentement des restaurants sur la rue 
Notre-Dame Ouest

10.13 Motion pour des orientations locales au plan de développement durable de l’arrondissement du 
Sud-Ouest 2016-2020

20.05 Conclusion d'une entente-cadre de services professionnels avec la firme Groupe ABS inc. pour 
des études de caractérisation géotechnique et environnementale, en surveillance 
environnementale et en contrôle qualitatif des matériaux, pour une somme maximale de 
90 000 $ et approbation d’une convention à cet effet (dossier 1166681005)

20.06 Octroi, à la demande des élus, de contributions financières non récurrentes au montant total de 
6 825 $ à divers organismes œuvrant au sein de l’arrondissement (dossier 1166868002)

30.06 Radiation de la somme de 15 139,99 $ réclamée à Les Excavations Super inc. pour l'abattage 
d'un érable argenté au parc de la Ferme-Brodie (dossier 1164361003)
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40.24 Installation d'espaces de stationnement tarifés sur les rues Peel, Wellington, Young et Ann 
(dossier 1167365003)

40.25 Addenda – Adoption d’un règlement résiduel - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme 
de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d’établir une distance limitative entre les 
restaurants de la rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)

40.26 Adoption d'un règlement distinct soumis à la procédure d'approbation référendaire du groupe de 
zones 0363, 0385, 0400, 0407, 0424, 0575, 0580 à la suite d'une demande de tenue de registre 
– Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) 
afin d’ajouter l’article 240.2, qui établit une distance limitative entre les restaurants de la rue 
Notre-Dame Ouest, entre le boulevard Georges-Vanier et la rue Murray (dossier 1163823016)

40.27 Ordonnances pour la tenue de l’événement «La Guignolée » (dossier 1160532004)

Et d’adopter l’ordre du jour avec les modifications proposées.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.02  

____________________________

CA16 22 0406

Approbation des procès-verbaux des séances ordinaires du conseil d'arrondissement tenues le 
6 septembre 2016, à 19 h, et le 4 octobre 2016, à 19 h

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

Que les procès-verbaux des séances tenues le 6 septembre 2016 à 19 h, et le 4 octobre 2016, à 19 h, 
soient approuvés tel que soumis.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.03

____________________________

10.04 - Période de commentaires des élus

Le maire Benoit Dorais aborde les sujets suivants :

1. Guignolée de l’arrondissement du Sud-Ouest : sur l’ensemble du territoire en collaboration avec les 
tables de concertation - lancement sous peu – bénévoles recherchés.

2. Poursuite de la Tournée du maire : rencontre des tables de concertation et clubs de l’âge d’or.

3. Soirée de bilan sur la piétonnisation de la rue de Biencourt : améliorations proposées et 
commentaires recueillis – intégration dans une nouvelle mouture.

4. Fin des activités de Montreal Children Library au Centre Tyndale-St-Georges: activités maintenues 
jusqu’aux Fêtes - cession des livres à l’organisme qui prendra la relève – solutions à déterminer pour 
2017.

5. PPU Griffintown : invitations aux portes ouvertes le 9 novembre 2016 à l’École de technologie 
supérieure – développement du quartier Griffintown.

6. Redécoupage des districts électoraux : division du quartier Saint-Henri en deux – révision du 
découpage à examiner - consultations publiques possibles si 500 oppositions de citoyens.

7. Table d’action en sécurité urbaine du Sud-Ouest : consultation publique sur la sécurité aux abords 
des artères Saint-Jacques et Saint-Antoine le 10 novembre prochain.

La conseillère Sophie Thiébaut aborde les sujets suivants :

1. Redécoupage des districts électoraux : coïncide avec le territoire du PDUES - préoccupations des 
citoyens récemment entendues par l’OCPM – survol des dossiers soutenus - transfert aux collègues 
de l’autre district.

2. Bilan de la consultation publique sur le pôle Lionel-Groulx/Atwater : sera déposé sur le site Internet 
de l’arrondissement en novembre - engagements en fonction des propositions – des représentations 
seront faites auprès de la Ville-centre.
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3. Projection du film Le chantier des possibles réalisé par Ève Lamont : invitation - initiatives citoyennes 
dans le quartier Pointe-Saint-Charles sur une décennie – à la Cinémathèque jusqu’au 3 novembre.

4. Politique de développement social de la Ville de Montréal : présentation d’un projet de politique le 15 
novembre par la Commission du développement social et de la diversité montréalaise - audition des 
mémoires en janvier, notamment le 11 janvier à 13 h 30 dans la salle du conseil de l’arrondissement 
du Sud-Ouest.

5. Course à la chefferie du parti politique municipal Projet Montréal : invitation à devenir membre du 
parti pour l’élection du nouveau chef.

Le conseiller Craig Sauvé aborde les sujets suivants :

1. Forum citoyen sur les déplacements et la sécurité urbaine aux abords des artères Saint-Jacques et 
Saint-Antoine : invitation à la consultation publique le 10 novembre 2016 au Centre culturel Georges-
Vanier – des problématiques de sécurité subsistent malgré la réduction de la vitesse.

2. Redynamisation des artères commerciales : survol des démarches entreprises (contributions 
financières à PME Montréal, soutien aux sociétés de développement commercial, contingentement 
des restaurants sur la rue Notre-Dame).

3. Apaisement de la circulation sur la rue Coleraine (40.21): changement du sens de la circulation -
automobilistes évitant les feux de circulation sur la rue Wellington.

La conseillère Anne-Marie Sigouin aborde les sujets suivants :

1. Animation dans le parc Campbell (20.01) : contrat à MuvBox - ludothèque dans un conteneur recyclé 
pendant la saison estivale.

2. Rencontre citoyenne sur la piétonnisation de la rue Eadie : accueil majoritairement favorable du plan 
d’aménagement proposé.

3. Revitalisation du boulevard Monk (40.08) : emprunt de 150 000 $ notamment pour l’achat de mobilier 
urbain - investissements en vertu du programme de réfection routière.

4. Atelier de bilan sur la piétonnisation partielle de la rue de Biencourt : commentaires du public sur la 
prochaine phase du projet en vue d’un aménagement permanent en 2018 - certaines problématiques 
à solutionner. 

5. Projet particulier d’occupation pour le Théâtre Paradoxe (40.10) : permettre l’usage de café-terrasse 
sur une base événementielle - diversification des revenus – pérennité de la mission de réinsertion 
sociale des jeunes par l’enseignement de la technique de scène et l’audio/vidéo.

6. Dépôt des certificats de la secrétaire d’arrondissement relativement aux registres portant sur le 
règlement d’urbanisme omnibus (40.11 à 40.14) : peu de signatures recueillies aux différents 
registres - dispositions sont considérées acceptées par les personnes habiles à voter.

7. Démolitions sans permis: trois cas préoccupants – modification souhaitée du règlement sur la 
démolition d’immeubles  - encadrer la démolition des immeubles faisant partie d’ensembles à grande 
valeur patrimoniale.

8. Dispositions d’urbanisme ayant une incidence sur le secteur du Village Saint-Augustin : processus 
d’approbation référendaire suspendu à l’égard des deux dispositions - collaboration avec le Bureau 
du patrimoine pour le développement du Plan d’action en patrimoine de la Ville de Montréal -
mesures de protection et soutien aux propriétaires.

9. Événements publics du mois de novembre 2016 (40.15) : invitations.

10. PIIA (40.15) : mise en place de 15 nouveaux logements sociaux sur la rue de Courcelle.

11. Intersection de la rue Jogues et du boulevard des Trinitaires (40.22) : deux panneaux d’arrêts 
obligatoires seront installés à cette intersection.

12. Annonces : conférences en novembre en collaboration avec la Maison de l’architecture - conférence 
sur la protection du patrimoine religieux les 3 et 4 novembre - conférences de Dinu Bumbaru et 
Natalie Voland.

13. Assemblée publique de la Société de transport de Montréal : 30 novembre au Théâtre Paradoxe –
recueil de l’avis des citoyens sur les mesures d’amélioration du service - difficultés relatives à la 
multiplication des chantiers de construction.
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Le conseiller Alain Vaillancourt aborde les sujets suivants :

1. Motion pour un meilleur encadrement et une diminution du nombre d’appareils de loteries-vidéo.

2. Appel d’offres à venir pour la réfection du terrain de soccer du parc Louis-Cyr (10.09).

3. Programme Nager pour survivre de la Commission scolaire de Montréal (40.16) : gratuité pour 
l’utilisation d’une piscine et de ses moniteurs.

4. Renouvellement du programme d’animation hivernale dans les parcs, notamment sur les patinoires 
(20.03).

5. Cyclovias au Sud-Ouest : évaluation de la première édition avec Vélo-Québec - seconde édition à 
entrevoir en 2017.

____________________________

10.05 - Période de questions et commentaires du public

Monsieur Jack Jacob Gutman : enlèvement de la neige à proximité de l’école de la Petite-
Bourgogne

Monsieur souhaite savoir si la solution trouvée pour l’enlèvement de la neige à proximité de l’école de la 
Petite-Bourgogne sera de nouveau appliquée cette année. Considérant la configuration du cadre bâti 
dans ce secteur, il souhaite également savoir si l’entrepreneur qu’il a embauché pour le déneigement de 
sa propriété pourra déposer la neige sur le domaine public et si un permis à cet effet est nécessaire.

Le maire Dorais répond.

Suivi par la direction de l’aménagement urbain et du patrimoine : contacter monsieur pour l'informer de la 
procédure d'obtention d'un permis spécial pour le dépôt de neige sur le domaine public.

Madame Kim Doucet : nouveau règlement sur la gestion animalière et location de logement à 
court terme

Madame demande que le nouveau règlement sur la gestion animalière de la Ville de Montréal soit modifié 
afin de permettre la garde de plus de deux chiens dans une même unité de logement.

Madame souligne qu’un logement situé sur la rue Saint-Antoine, du côté de la Ville de Westmount, est 
fréquemment loué sur le site Internet AirBnb, ce qui occasionne de nombreux problèmes (bruit, 
stationnement). Elle demande à ce que l’arrondissement intervienne auprès de la Ville de Westmount.

Le maire Dorais et le conseiller Sauvé répondent.

Suivi par la direction de l’aménagement urbain et du patrimoine : transmettre une lettre à la Ville de 
Westmount pour l'aviser de la possible opération d'un établissement de résidence temporaire (location à 
très court terme de type Airbnb) sur son territoire sur la rue Saint-Antoine.

Monsieur Derek Robertson : contingentement des restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest

Monsieur souhaite connaître les raisons au soutien du règlement favorisant le contingentement des 
restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest et la distance imposée de 25 mètres entre chaque restaurant.

Le maire Dorais et le conseiller Sauvé répondent.

Question répondue sur place.

Madame Anja Bork : financement du Musée des ondes Émile-Berliner

Madame cherche un espace pour entreposer la collection du Musée et les moyens financiers limités du 
Musée. Elle demande que des indications routières soient installées afin d’annoncer le Musée et  lui 
assurer une meilleure visibilité. Elle présente également une demande de support financier de la part de 
l’arrondissement.

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place.

____________________________
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CA16 22 0407

Période de questions et commentaires du public

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prolonger la période de questions et commentaires du public pour une durée de 30 minutes.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.05  

____________________________

10.05 - Période de questions et commentaires du public (suite)

Madame Alison Patricia Turner : projet de développement immobilier au 230, rue du Dominion

Madame présente l’historique du dossier (en attente d’une décision du tribunal). Elle réitère le fait que les 
citoyens sont toujours prêts à travailler avec l’arrondissement et le promoteur afin de trouver une solution 
mutuellement satisfaisante. 

Dépôt d’un document – Rapport rédigé par un urbaniste.

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place.

Monsieur Yvan Martineau : nuisances autour du 230, rue du Dominion

Monsieur indique s’être plaint à répétition des livraisons ou du ramassage des déchets et du recyclage 
pour les commerces de la rue Notre-Dame Ouest qui ont cours avant 7 h le matin. Il demande s’il est 
possible d’encadrer les heures de ces opérations.

Monsieur présente des félicitations pour l’aménagement du parc Madeleine-Parent. Il suggère que la Ville 
en fasse autant pour le terrain visé par le projet immobilier du 230, rue du Dominion.

____________________________

Le conseiller Craig Sauvé quitte son siège à 20 h 32.
____________________________

Le maire Dorais répond.
____________________________

Le conseiller Craig Sauvé reprend son siège à 20 h 37.
____________________________

Question répondue sur place.

Monsieur Thomas Tsukalas : logement social et communautaire
Monsieur fait la lecture d’un document faisant état de propositions en matière de logement social et 
communautaire. Ce document est déposé à la suite de la prochaine intervention et fait partie des archives 
de la séance.

Le maire Dorais et la conseillère Thiébaut répondent.

Question répondue sur place.

Monsieur Constantinos Tsukalas : logement social et communautaire

Monsieur souligne l’importance de la stratégie fédérale en matière de logement pour les quartiers Saint-
Henri et Pointe-Saint-Charles où l’embourgeoisement force la délocalisation de leurs citoyens moins 
fortunés. Il souhaite éviter que certains bâtiments publics passent dans le domaine privé. Il souhaite enfin 
l’imposition d’une taxe pour les acquéreurs étrangers de même que sur les habitations qui sont achetées, 
rénovées et vendues sans que leur propriétaire ne les ait jamais habitées.

Dépôt du document « For a Montreal Housing Strategy ».

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place.
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Monsieur Olivier Prud’homme (P.O.P.I.R.) : demande d’usage conditionnel pour un débit de 
boisson alcoolique au 1800, rue Notre-Dame Ouest (10.10)

Monsieur souligne les nuisances constantes avec lesquelles vivent les locataires du 1875-1895, rue 
Notre-Dame Ouest, en raison de la multiplication des bars et des restaurants. Il souligne également la 
pétition remises par ces locataires visant à ce que l’arrondissement s’occupe des problématiques 
occasionnées par la terrasse du restaurant Le Grinder qui se situe sous leurs fenêtres et autres 
problématiques liées au voisinage. Il souhaite savoir si l’arrondissement peut suspendre le permis pour 
cette terrasse ou multiplier les amendes si ces problématiques ne se règlent pas. Il ajoute qu’avec la 
demande d’usage conditionnel pour le 1800, rue Notre-Dame Ouest, un autre resto-bar viendra s’installer 
dans le voisinage, ce qui risque d’accroître les nuisances. 

Le maire Dorais, le conseiller Sauvé et le commandant Parent répondent.

Question répondue sur place.

Monsieur Karim Boulos : contingentement des restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest

Monsieur craint les répercussions qu’aura le contingentement des restaurants sur la rue Notre-Dame 
Ouest. Il souhaite que l’arrondissement s’engage à revoir cette mesure avant une période de deux ans. Il 
demande également des précisions sur la superficie autorisée pour une occupation commerciale mixte 
incluant un restaurant. 

Le maire Dorais, la conseillère Thiébaut et le conseiller Sauvé répondent.

Question répondue sur place.

____________________________
CA16 22 0408

Période de questions et commentaires du public

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

De prolonger la période de questions et commentaires du public pour une durée de 30 minutes.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.05

____________________________

10.05 - Période de questions et commentaires du public (suite)

Monsieur Gilles Bangle : éclairage des rues

Monsieur précise avoir fait plusieurs requêtes au 3-1-1 dénonçant l’état de certains lampadaires dont la 
lumière est brûlée ou vacille. Il souligne également l’état de certains lampadaires vieillissants.

Le maire Dorais, la conseillère Thiébaut et le directeur Lévesque répondent.

Question répondue sur place.

Monsieur Pascal Longhi : déneigement de la piste cyclable longeant le canal de Lachine

Monsieur demande si la piste cyclable longeant le canal de Lachine sera déneigée cet hiver.

Le maire Dorais répond.

Question répondue sur place.

____________________________

10.06 - Dépôt du rapport de suivi des requêtes de citoyens

Le maire rappelle que le rapport est versé sur le site internet de l’arrondissement.

____________________________
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10.07 - Dossiers concernant l'arrondissement inscrits au conseil municipal et au conseil 
d'agglomération

Le maire mentionne les dossiers concernant l’arrondissement qui sont inscrits pour adoption par le
conseil municipal ou le conseil d’agglomération au mois de novembre.

____________________________

10.08 - Calendrier des commissions du conseil municipal et du conseil d'agglomération - CA

Le maire fait la lecture des commissions qui siégeront au mois de novembre.

____________________________

10.09 - Appel d'offre à venir :

- Réfection du terrain de soccer au parc Louis-Cyr

____________________________

10.10 - Commentaires du public - Autorisation, en vertu du Règlement sur les usages 
conditionnels de l'arrondissement Le Sud-Ouest (RCA10 22016), pour l'usage « débit de 
boissons alcooliques » pour un local situé au sous-sol du 1800, rue Notre-Dame Ouest 
(dossier en 40.01)

Aucun commentaire.
____________________________

CA16 22 0409

Motion pour un meilleur encadrement et une diminution du nombre d'appareils de loterie vidéo

Attendu l'adoption du projet de loi 74 du Gouvernement du Québec, intitulé « Loi concernant 
principalement la mise en œuvre de certaines dispositions du discours sur le budget du 26 mars 2015 », 
et venant notamment éliminer le nombre maximal d'appareils de loterie vidéo permis par licence 
d'exploitation;

Attendu qu'avant l'entrée en vigueur de cette loi, le nombre maximal d'appareils de loterie vidéo par 
licence d'exploitation était de cinq;

Attendu que, dans les quartiers Ville-Émard et Côte-Saint-Paul, 10 bars possèdent des licences 
d'exploitation d'appareils de loterie vidéo, et se trouvent principalement sur le boulevard Monk;

Attendu que cinq bars sur la rue Notre-Dame Ouest et quatre bars sur la rue Centre possèdent 
également des licences d'exploitation;

Attendu que les appareils de loterie vidéo sont parmi les jeux de hasard et d'argent qui attirent le plus une 
clientèle vulnérable et qui créent le plus de problèmes de jeux;

Attendu que la proximité des sites et la densité des appareils sont reliées à une plus grande participation 
au jeu à un plus haut taux de problèmes de jeu;

Attendu que le Sud-Ouest a été identifié comme l'arrondissement le plus vulnérable aux risques associés 
aux jeux de hasard et d'argent à Montréal, en fonction des caractéristiques socioéconomiques de sa 
population et de la disponibilité des jeux de hasard et d'argent sur son territoire, selon la direction 
régionale de la santé publique du CIUSSS du Centre-Sud-de-l'ïle-de-Montréal (2016);

Attendu les constats préoccupants révélés par La Presse (28 septembre 2016, 5 octobre 2016) 
concernant le non respect du cadre légal et règlementaire d'exploitation des appareils de loterie vidéo 
dans les quartiers et les bars montréalais, concernant notamment la présence d'irrégularités dans 
l'aménagement intérieur des lieux de jeu, de même d'un trop grand nombre d'appareils dans certains 
arrondissements.

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

Que l’arrondissement du Sud-Ouest se positionne contre toute augmentation du nombre d’appareils de 
loterie vidéo dans les bars exploitants du Sud-Ouest, de même que sur l’ensemble de son territoire;
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Que l’arrondissement du Sud-Ouest demande au Gouvernement du Québec de s’assurer de l’application 
des règles d’exploitation dans tous les bars ;

Que l’arrondissement du Sud-Ouest demande au Gouvernement du Québec la mise en place d’une 
politique québécoise sur les jeux de hasard et d’argent, comme demandé par la Direction de la santé 
publique de la Capitale-Nationale, et qu’il vise la réduction drastique du nombre total d’appareils de loterie 
vidéo à Montréal et au Québec ;

Qu’une copie de cette résolution soit envoyée au ministre de la Sécurité publique et au ministre des 
Finances et de l’Économie du Gouvernement du Québec. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.11  

____________________________

CA16 22 0410

Motion pour une évaluation des impacts liés au contingentement des restaurants sur la rue Notre-
Dame Ouest

Attendu que le conseil d'arrondissement du Sud-Ouest prévoit adopter un règlement pour établir une 
distance limitative entre les restaurants sur la rue Notre-Dame Ouest au conseil du 1er novembre 2016;

Attendu que le conseil d'arrondissement du Sud-Ouest souhaite promouvoir une diversité de l'offre 
commerciale sur la rue Notre-Dame afin de préserver son attrait local et de bien servir tous les citoyens 
du Sud-Ouest; 

Attendu que le contingentement est un moyen parmi d'autres pour aider à promouvoir la mixité des 
usages et combattre les hausses de loyer commercial; 
Attendu que plusieurs rues commerciales ont déjà mis en place un règlement de  contingentement des 
restaurants, notamment l'avenue du Mont-Royal, le boulevard Saint-Laurent, la rue Saint-Denis, la rue 
Laurier, la rue Bernard et la rue Saint-Viateur;

Attendu que le conseil d'arrondissement souhaite proposer des mesures basées sur les faits et les 
preuves, dont les effets positifs et négatifs sont suivis et réévalués;

Attendu que chacune des artères commerciales est unique, a son propre écosystème commercial et 
s'intègre dans un tissu socioéconomique particulier, et que, conséquemment, le contingentement a un 
effet spécifique sur chaque artère sur laquelle il est adopté.

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

Que l’arrondissement du Sud-Ouest effectue une analyse deux ans après la mise en place du règlement 
de contingentement sur la rue Notre-Dame Ouest sur ces effets, notamment en ce qui a trait aux usages, 
aux taux de vacance et au coût des locaux commerciaux. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
10.12  

____________________________

CA16 22 0411

Motion pour des orientations locales au plan de développement durable de l'arrondissement du 
Sud-Ouest 2016-2020

Attendu que le troisième Plan quinquennal de développement durable de la Ville de Montréal a été 
adopté par le  conseil municipal en juin 2016;

Attendu que le Plan local de développement durable 2013-2015, adopté au conseil d'arrondissement du 
Sud-Ouest au printemps 2013, est échu;

Attendu l'existence d'un Plan local de gestion des matières résiduelles;

Attendu l'existence du Plan d'adaptation aux changements climatiques de l'agglomération de Montréal 
2015-2020 compilant divers engagements des arrondissements dont ceux du Sud-Ouest en février 2015, 
émanant de l'Analyse de vulnérabilité face aux changements climatiques réalisée par la Division de la 
planification et du suivi environnemental du Service de l'environnement de la ville-centre;

Attendu que l'Analyse de vulnérabilité face aux changements climatiques anticipe des impacts, en 
avançant notamment la probabilité accrue de divers « aléas » tels que chaleurs intensives, sècheresses, 
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pluies abondantes, tempêtes (vent, verglas), que cette Analyse cible de manière précise les secteurs 
impactés et cherche à limiter la réalité des conséquences négatives;

Attendu la mobilisation de plusieurs organismes (tels que Pro-Vert Sud-Ouest, le YMCA de Pointe-Saint-
Charles porteur du programme municipal éco-quartier) et l'intérêt de nombreux citoyens sur le territoire 
de l'arrondissement du Sud-Ouest pour les enjeux environnementaux;

Attendu le rôle important et exemplaire que les arrondissements doivent jouer en tant qu'organisations, 
en trait à la sensibilisation de ses résidents et à la préparation du territoire aux conséquences des 
changements climatiques ci-haut mentionnés, et ce, malgré leurs compétences limitées en matière 
d'environnement et de lutte aux changements climatiques comparées aux autres paliers de 
gouvernement.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

De rassembler sous le Plan local de développement durable 2016-2020 les multiples orientations et 
pistes d’intervention concernant l’environnement et le développement durable présentes dans les 
différents plans administratifs demandés par la ville-centre;

De chercher à poser un portrait/diagnostic de la situation sur le territoire du Sud-Ouest en 2016 afin de se 
donner plus de moyens pour évaluer nos efforts et nos avancées dans les prochaines années;

D’engager l’arrondissement à des gestes concrets et mesurables, à l’image du Plan d’action intégré en 
développement social 2016-2020 et en lien avec la réalité de la capacité d'action d’un arrondissement;

D’axer une partie importante du Plan à des gestes concrets à l’adaptation du territoire de 
l’arrondissement du Sud-Ouest à la réalité des aléas des changements climatiques;

De poursuivre les efforts en réduction des GES, notamment en étendant l’offre du service de collecte 
brune (résidus de table) en démarrant un/des projets pilote dans Griffintown dans des résidences de plus 
de neuf unités de logement;

D’organiser une séance publique dès que possible afin de présenter le bilan 2013-2015 et des 
propositions d’orientations du nouveau plan fusionné afin de tenter d’insuffler/consolider un intérêt auprès 
de la population à poser des gestes durables et participer ainsi aux efforts du Plan local de 
développement durable 2016-2020.

VOTE

Le maire Dorais demande le vote sur cette proposition.

Votent en faveur: Sophie Thiébaut, Alain Vaillancourt, Craig Sauvé, Anne-Marie Sigouin

Vote contre: Aucun

ADOPTÉE À LA MAJORITÉ
10.13  

____________________________

Le conseiller Craig Sauvé quitte son siège à 21 h 37.

____________________________

Il est proposé par la conseillère Sophie Thiébaut, appuyé par la conseillère Anne-Marie Sigouin, de réunir 
pour fins d'études les articles 20.01 à 20.05 de l'ordre du jour.

____________________________

CA16 22 0412

Octroi d'un contrat à 6943977 Canada inc. (Muvbox), au montant de 24 995,57 $, pour la fourniture 
et l'aménagement d'une aire d'animation à l'intérieur d'un conteneur recyclé pour un projet 
d'animation de l'espace public situé sur la rue Eadie, entre les rues De Maricourt et Dubois 
(dossier 1164282003)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin
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ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense de 24 995,57 $ pour la fourniture et l'aménagement d'une aire d'animation à 
l'intérieur d'un conteneur recyclé, comprenant tous les frais accessoires, le cas échéant;

D'octroyer le contrat à 6943977 Canada inc. (Muvbox), pour un montant de 24 995, 57 $ selon les prix 
unitaires de sa soumission;

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.01 1164282003 

____________________________

CA16 22 0413

Addenda - Autorisation d'une dépense additionnelle de 75 000 $ pour la réalisation de travaux de 
réparations mineures de trottoirs (PRR 2016) dans le cadre du contrat octroyé à Les entreprises 
Ventec inc. majorant ainsi le montant total du contrat de 438 129,20 $ à 513 129,20 $ (dossier 
1167208004)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense additionnelle de 75 000 $ pour la réalisation de travaux de réparations mineures 
de trottoirs (PRR 2016) dans le cadre du contrat octroyé à Les Entreprises Ventec inc., majorant ainsi le 
montant total du contrat de 438 129,20 $ à 513 129,20 $;

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.02 1167208004 

____________________________

CA16 22 0414

Approbation de conventions et octroi de contributions financières totalisant 19 521 $ pour l'année 
2016-2017, dans le cadre des conventions 2015-2017, à divers organismes pour les projets 
d'animation hivernale dans les parcs Campbell-Ouest, Ignace-Bourget, Oscar-Peterson, Hibernia 
et Louis-Cyr, dans le cadre du Programme d'Intervention en Milieu Jeunesse (dossier 1165111011)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'approuver la conclusion des conventions entre la Ville de Montréal et les organismes le Centre 
Monseigneur Pigeon, le Centre sportif de la Petite Bourgogne, les Loisirs Saint-Charles et le Centre 
récréatif, culturel et sportif Saint-Zotique, lesquelles se terminent le 30 avril 2017, pour les projets 
d'animation hivernale dans les parcs Campbell-Ouest, Ignace-Bourget, Oscar-Peterson, Hibernia et 
Louis-Cyr, dans le cadre du Programme d'Intervention de Milieu Jeunesse;

D'octroyer des contributions financières totalisant 19 521 $, aux organismes énumérés ci-dessous, pour 
l'année 2016-2017, payables en un seul versement; 

ORGANISMES MONTANTS

Centre Monseigneur Pigeon 7 521 $

Centre sportif de la Petite Bourgogne 4 000 $

Loisirs Saint-Charles 4 000 $

Centre récréatif, culturel et sportif Saint-Zotique 4 000 $

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera assumée par la ville-centre pour un montant de 15 921 $ et par l'arrondissement du Sud-
Ouest pour un montant de 3 600 $. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.03 1165111011 ____________________________
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CA16 22 0415

Octroi d'une contribution financière de 20 000$ à PME MTL Grand Sud-Ouest  dans le cadre du 
concours « Propulse ton GSO » et approbation d'une convention à cet effet (dossier 1167010019)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'approuver le projet de convention entre la Ville de Montréal et l'organisme PME MTL Grand Sud-Ouest, 
se terminant le 30 novembre 2016, dans le cadre du concours « Propulse ton GSO »;

D'octroyer un soutien financier de 20 000$ à PME MTL Grand-Sud-Ouest, payable en un seul 
versement ; 

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.04 1167010019 

____________________________

CA16 22 0416

Conclusion d'une entente-cadre de services professionnels avec la firme Groupe ABS inc. pour 
des études de caractérisation géotechnique et environnementale, en surveillance 
environnementale et en contrôle qualitatif des matériaux, pour une somme maximale de 90 000 $ 
et approbation d'une convention à cet effet (dossier 1166681005)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

De conclure une entente-cadre pour la fourniture, sur demande, de services professionnels pour des 
études de caractérisation géotechnique et environnementale, en surveillance environnementale et en 
contrôle qualitatif des matériaux;

D'approuver la convention en vertu de laquelle Groupe ABS Inc. s'engage à fournir à la Ville les services 
professionnels requis à cette fin;

D'autoriser une dépense maximale de 90 000 $, conformément aux documents de l'appel d'offres et 
selon les termes et les conditions stipulés au projet de convention;

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.05 1166681005 

____________________________

CA16 22 0417

Octroi, à la demande des élus, de contributions financières non récurrentes au montant total de 6 
825$ à divers organismes œuvrant au sein de l'arrondissement

Il est proposé par Benoit Dorais

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

D'octroyer des contributions financières non récurrentes totalisant 6 825 $ aux organismes énumérés ci-
dessous, au montant indiqué en regard de chacun d'eux. 

Organismes Activités Montants

Conseil des aîné(e)s de Pointe-Saint-Charles Activité de Noël 300$

Âge d'or Saint-Henri Activité de Noël 200$

Âge d'or Saint-Jean-de-Matha Activité de Noël 200$

Âge d'or Saint-Paul Activité de Noël 200$
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Âge d'or Saint-Charles Activité de Noël 200$

Âge d'or Saint-Zotique Activité de Noël 200$

Âge d'or Saint-Jean-Bosco Activité de Noël 200$

Âge d'or de l'association Famiglie Clabresi Activité de Noël 200$

Les amis J. H. Delisle Activité de Noël 100$

Habitations Curé-Vianney Savaria Activité de Noël 100$

Habitation Charlebois Activité de Noël 100$

Habitations de l'Érablière Activité de Noël 100$

Résidence Harmonie Côte-Saint-Paul Activité de Noël 100$

Fondation Yves Phaneuf Fête de Noël pour les personnes âgées 100$

Centre communautaire des femmes actives Fête de Noël 125$

Centre africain de développement et 
d'entraide (CADE)

Paniers de Noël 100$

Fabrique de la paroisse Saint-Charles Concert de Noël 10 billets à 30$ 300$

Station Familles Fête de Noël 400$

Centre d'éducation des adultes (CEDA) de la 
Petite-Bourgogne

Fête de Noël 300$

Association des jeunes de la Petite-
Bourgogne

Fête de Noël 100$

Famille en action Fête de Noël 200$

Centre d'écologie urbaine de Montréal
Cocktail-bénéfice /20 ans 

d'engagement
100$

Fondation des résidences Mance-Décary Goûter-Gourmand 50$

Fondation des résidences Mance-Décary
18

ième
souper-spaghetti et soirée 

dansante
100$

Maison Saint-Gabriel Événement la « Run de pain » 750$

Longue vue sur le court Location du théâtre Paradoxe 2000$

Et d'imputer cette dépense conformément aux informations inscrites à l’intervention financière. Cette 
dépense sera entièrement assumée par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
20.06 1166868002 

____________________________

Le conseiller Craig Sauvé reprend son siège à 21 h 39.

____________________________

CA16 22 0418

Dépôt du rapport du directeur faisant état des décisions déléguées pour la période du 1er au 30 
septembre 2016 (dossier 1167279006)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du rapport du directeur de l'arrondissement faisant état, pour la période du 
1er au 30 septembre 2016, des décisions prises dans l'exercice des pouvoirs délégués par le conseil 
d'arrondissement, en vertu du Règlement intérieur du conseil d’arrondissement du Sud-Ouest sur la 
délégation de pouvoirs aux fonctionnaires et employés (RCA14 22009). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.01 1167279006 

____________________________

Il est proposé par le conseiller Alain Vaillancourt, appuyé par le conseiller Craig Sauvé, de réunir pour fins 
d'études les articles 30.02 à 30.06 de l'ordre du jour.

____________________________
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CA16 22 0419

Autorisation de vente d'équipements ayant dépassé leur vie utile ou étant devenus hors d'usage 
par l'intermédiaire des Encans Ritchie Bros Auctioneers inc. à l'encan du 1er et 2 décembre 2016 
(dossier 1165137003) 

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'autoriser la vente à juste prix d'équipements ayant dépassé leur vie utile ou étant devenus hors 
d'usage;

D'octroyer le contrat à Encans Ritchie Bros Auctioneers inc. comme intermédiaire pour la vente, lors de 
l'encan du 1

er
et 2 décembre 2016; 

Et d'imputer cette recette conformément aux informations financières inscrites à l’intervention financière. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.02 1165137003 

____________________________

CA16 22 0420

Autorisation d'une dépense totale de 63 562,79 $, soit 38 412,82 $ pour l'acquisition d'un châssis-
cabine Ford F350 2017 à Fortier Auto (Montréal) ltée et  25 149,97 $ pour la fourniture et 
l'installation d'une benne en aluminium à Équipement Twin inc. (dossier 1165137002)

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'autoriser une dépense de 38 412,82 $ pour l'acquisition d'un châssis-cabine Ford F350, année 2017, 
conformément à l’entente d’achat 706437 (CG15 0029) intervenue entre la Ville et Fortier Auto (Montréal) 
ltée;

D'autoriser une dépense de 25 149,97 $ pour la fourniture et l'installation d'une benne en aluminium, 
conformément à l’entente d’approvisionnement 941228 (CG14 0079) intervenue entre la Ville et 
Équipements Twin inc;

Et d'imputer ces dépenses conformément aux informations inscrites à l'intervention financière. Ces 
dépenses seront entièrement assumées par l'arrondissement. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.03 1165137002 

____________________________

CA16 22 0421

Addenda - Adoption des prévisions budgétaires (dépenses et recettes) de l'arrondissement du 
Sud-Ouest pour l'exercice financier 2017 (dossier 1160368002)

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D’adopter les prévisions budgétaires (dépenses et recettes) de l'arrondissement du Sud-Ouest pour 
l'exercice financier 2017 avec l'ajout de 500 000 $ pour le Service de l'eau, faisant ainsi passer le budget 
de l'arrondissement de 52 123,1 $ à 52 623,1 $. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.04 1160368002 

____________________________
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CA16 22 0422

Dépôt de l'évolution budgétaire de l'arrondissement du Sud-Ouest au 31 août 2016 (dossier 
1160368003)

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt des prévisions budgétaires de fin d'année, basées sur l'évolution des résultats 
au 31 août 2016. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.05 1160368003 

____________________________

CA16 22 0423

Radiation de la somme de 15 139,99 $ réclamée à Les Excavations Super inc. pour l'abattage d'un 
érable argenté au parc de la Ferme-Brodie (dossier 1164361003)

Il est proposé par Alain Vaillancourt

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De radier la somme de 15 139,99 $ en capital et tout solde dû réclamée à Les Excavations Super inc., en 
lien avec l’abattage d’un érable argenté lors du réaménagement du parc de la Ferme-Brodie; 

Et d’imputer la radiation comme suit : 

- Imputation radiation (SIMON) : Arrondissement Le Sud-Ouest;
- Imputation recettes diverses : 2101 0000000 000000 00000 11808 000000;
- Montant à radier : 15 139,99 $ en capital et tout solde dû.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
30.06 1164361003 

____________________________

LE MAIRE SUSPEND LA SÉANCE À 21 H 42 POUR FINS DE DÉLIBÉRATIONS.

REPRISE DE LA SÉANCE À 21 H 53.

____________________________

CA16 22 0424

Addenda - Autorisation, en vertu du Règlement sur les usages conditionnels de l'arrondissement 
du Sud-Ouest (RCA10 22016), pour l'usage « débit de boissons alcooliques » pour un local situé 
au sous-sol du 1800, rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823003)

Il est proposé par Benoit Dorais

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'autoriser, en vertu du Règlement sur les usages conditionnels de l’arrondissement du Sud-Ouest 
(RCA10 22016), l'usage « débit de boissons alcooliques », au sous-sol du bâtiment ayant comme 
adresse le 1800, rue Notre-Dame Ouest. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.01 1163823003 

____________________________
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CA16 22 0425

Avis de motion - Règlement sur la taxe relative aux services (exercice financier 2017)

Considérant qu'un avis a été publié le 13 octobre 2016 conformément aux formalités de l'article 146 de la 
Charte de la Ville de Montréal (L.R.Q., c. C-11.4).

Le maire Benoit Dorais donne avis de motion qu'un Règlement sur la taxe relative aux services (exercice 
financier 2017), sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.02  

____________________________

CA16 22 0426

Avis de motion - Règlement sur les tarifs (exercice financier 2017)

Le maire Benoit Dorais donne avis de motion qu'un Règlement sur les tarifs (exercice financier 2017), 
sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.03  

____________________________
CA16 22 0427

Avis de motion - Règlement portant approbation du budget de fonctionnement de la Société de 
développement commercial Monk pour la période du 1er janvier au 
31 décembre 2017 et imposant une cotisation 

Le maire Benoit Dorais donne avis de motion qu'un Règlement portant approbation du budget de 
fonctionnement de la Société de développement commercial Monk pour la période du 1er janvier au 
31 décembre 2017 et imposant une cotisation, sera présenté pour adoption à une séance ultérieure.

40.04  

____________________________
CA16 22 0428

Avis de motion - Règlement portant approbation du budget de fonctionnement de la Société de 
développement commercial du Quartier du Canal pour la période du 1er janvier au 31 décembre 
2017 et imposant une cotisation 

Le maire Benoit Dorais donne avis de motion qu'un Règlement portant approbation du budget de 
fonctionnement de la Société de développement commercial du Quartier du Canal pour la période du 1

er

janvier au 31 décembre 2017 et imposant une cotisation, sera présenté pour adoption à une séance 
ultérieure.

40.05  

____________________________

Il est proposé par la conseillère Sophie Thiébaut, appuyé par le conseiller Alain Vaillancourt, de réunir 
pour fins d'études les articles 40.06 à 40.09 de l'ordre du jour.

____________________________
CA16 22 0429

Adoption - Règlement modifiant le Règlement sur la circulation et le stationnement (R.R.V.M., 
chapitre C-4.1) à l'égard du territoire de l'arrondissement du Sud-Ouest (dossier 1166860003)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 4 octobre 2016;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement adopte le Règlement modifiant le Règlement sur la circulation et le 
stationnement (R.R.V.M., chapitre C-4.1) à l’égard du territoire de l’arrondissement du Sud-Ouest, qu'il 
soit numéroté RCA16 22008 et qu'il soit promulgué conformément à la loi.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.06 1166860003 

____________________________
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CA16 22 0430

Adoption - Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour l'acquisition d'équipements 
informatiques et électroniques (dossier 1166076003)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 4 octobre 2016;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement adopte le Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour 
l'acquisition d’équipements informatiques et électroniques, qu'il soit numéroté RCA16 22009 et qu'il soit 
soumis aux approbations requises par la loi. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.07 1166076003 

____________________________

CA16 22 0431

Adoption - Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour l'acquisition de mobilier urbain 
(dossier 1166076004)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 4 octobre 2016;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement adopte le Règlement autorisant un emprunt de 150 000 $ pour 
l'acquisition de mobilier urbain, qu'il soit numéroté RCA16 22010 et qu'il soit soumis aux approbations 
requises par la loi. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.08 1166076004 

____________________________

CA16 22 0432

Adoption - Règlement modifiant le Règlement relatif à la circulation des camions et des véhicules-
outils (RCA13 22002) (dossier 1154422011)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 4 octobre 2016;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt
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ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement adopte le Règlement modifiant le Règlement relatif à la circulation des 
camions et des véhicules-outils (RCA13 22002), qu'il soit numéroté RCA16 22011 et qu'il soit soumis aux 
approbations requises par la loi.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.09 1154422011 

____________________________

CA16 22 0433

Adoption du premier projet - Projet particulier de modification et d'occupation d'un immeuble afin 
d'autoriser l'usage « débit de boisson alcoolique » dans l'ensemble de la superficie du théâtre, 
d'ajouter les usages « salle de réception » et « salle de réunion » et de permettre un café-terrasse 
en cour avant pour le bâtiment sis au 5959, boulevard Monk - Théâtre Paradoxe (dossier 
1166347007)

Attendu que le demandeur a déposé une lettre d'engagement attestant que l'équipement mécanique de 
ventilation situé en cour avant sera retiré de manière à être invisible de la voie publique;

Considérant la recommandation favorable du CCU émise lors de la séance du 11 octobre 2016.

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D’adopter, en vertu du Règlement sur les projets particuliers de construction, de modification ou 
d'occupation d'un immeuble (PPCMOI), un premier projet de résolution modifiant certaines dispositions 
des résolutions CA11 22 0305 et CA13 22 0445 pour l’immeuble situé au 5959, boulevard Monk, selon 
les conditions énumérées ci-dessous et malgré la réglementation d'urbanisme applicable; 

Autorisations

D’autoriser l'usage « débit de boissons alcooliques » au rez-de-chaussée et à la mezzanine de l'ancienne 
église;

D'ajouter les usages « salle de réception » et « salle de réunion » dans l'ensemble de l'immeuble; 

De permettre l'exploitation d'un café-terrasse en cour avant sur une superficie maximale de 630 m2; 

Exigences

D’exiger que l'espace entre l’entrée principale et l’entrée charretière soit clôturé lors des événements où 
le café-terrasse est en opération;

Nonobstant les exceptions précédemment décrites, le projet devra se conformer en tout point à la 
réglementation applicable;

D’obliger le propriétaire à respecter toutes les conditions prévues ci-dessus et, à défaut de se conformer 
aux obligations résultant de la présente résolution, les dispositions pénales du Règlement sur les projets 
particuliers de construction, de modification ou d’occupation d’un immeuble s’appliquent;

Les travaux de construction visés par la présente résolution devront débuter dans les 60 mois suivant 
l'entrée en vigueur de la présente résolution. En cas de non-respect de cette exigence, les autorisations 
prévues à la présente résolution seront nulles et sans effet;

Et de déléguer à la secrétaire d'arrondissement le pouvoir de fixer la date, l'endroit et l'heure de la 
consultation publique requise. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.10 1166347007 

____________________________
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CA16 22 0434

Dépôt du certificat de la secrétaire d'arrondissement sur les résultats du registre du 12 et 13 
octobre 2016 - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest 
(01-280) afin d'abroger l'article 22 concernant les constructions hors toit abritant une partie de 
logement (dossier 1163823007)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du certificat de M
e

Pascale Synnott, secrétaire de l'arrondissement Le Sud-
Ouest, attestant du résultat de la procédure d'enregistrement des 12 et 13 octobre 2016 concernant le 
Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin 
d'abroger l’article 22 concernant les constructions hors toit abritant une partie de logement (01-280-31). 
Lecture en a été faite au terme de la tenue du registre, à 19h01, au bureau de la Mairie d’arrondissement.

Ledit certificat comporte l'attestation de la secrétaire de l'arrondissement à l'effet que le registre des 
demandes pour la tenue d’un scrutin référendaire a été rendu accessible au bureau d’arrondissement les 
12 et 13 octobre 2016 de 9 h à 19 h, sans interruption. Le nombre de personnes habiles à voter étant de 
55 302, le nombre requis de signatures pour rendre obligatoire la tenue d'un scrutin référendaire était de 
1383. Au terme de la tenue du registre, quatre (4) personnes habiles à voter se sont légalement 
enregistrées. Par conséquent, le règlement 01-280-31 est réputé approuvé par les personnes habiles à 
voter.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.11 1163823007 

____________________________

CA16 22 0435

Dépôt du certificat de la secrétaire d'arrondissement sur les résultats du registre du 12 et 13 
octobre 2016 - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest 
(01-280) afin de remplacer l'article 151.1 concernant l'aménagement d'un logement au sous-sol et 
afin d'ajouter l'annexe M (dossier 1163823008)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Anne-Marie Sigouin

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du certificat de M
e

Pascale Synnott, secrétaire de l'arrondissement Le Sud-
Ouest, attestant du résultat de la procédure d'enregistrement des 12 et 13 octobre 2016 concernant le 
Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin de 
remplacer l'article 151.1 concernant l'aménagement d'un logement au sous-sol et afin d'ajouter l'annexe 
M (01-280-32). Lecture en a été faite au terme de la tenue du registre, à 19h01, au bureau de la Mairie 
d’arrondissement.

Ledit certificat comporte l'attestation de la secrétaire de l'arrondissement à l'effet que le registre des 
demandes pour la tenue d’un scrutin référendaire a été rendu accessible au bureau d’arrondissement les 
12 et 13 octobre 2016 de 9 h à 19 h, sans interruption. Le nombre de personnes habiles à voter étant de 
55 302, le nombre requis de signatures pour rendre obligatoire la tenue d'un scrutin référendaire était de 
1383. Au terme de la tenue du registre, deux (2) personnes habiles à voter se sont légalement 
enregistrées. Par conséquent, le règlement 01-280-32 est réputé approuvé par les personnes habiles à 
voter.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.12 1163823008 

____________________________

Il est proposé par la conseillère Anne-Marie Sigouin, appuyé par la conseillère Sophie Thiébaut, de réunir 
pour fins d'études les articles 40.13 à 40.14 de l'ordre du jour.

____________________________
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CA16 22 0436

Dépôt du certificat de la secrétaire d'arrondissement sur les résultats du registre du 12 et 13 
octobre 2016 - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest 
(01-280) afin d'abroger la section IX du chapitre III du Titre III concernant l'autorisation d'aménager 
un logement supplémentaire en sous-sol (dossier 1163823009)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du certificat de M
e

Pascale Synnott, secrétaire de l'arrondissement Le Sud-
Ouest, attestant du résultat de la procédure d'enregistrement des 12 et 13 octobre 2016 concernant le 
Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin 
d'abroger la section IX du chapitre III du Titre III concernant l'autorisation d'aménager un logement 
supplémentaire en sous-sol (01-280-33). Lecture en a été faite au terme de la tenue du registre, à 19h01, 
au bureau de la Mairie d’arrondissement.

Ledit certificat comporte l'attestation de la secrétaire de l'arrondissement à l'effet que le registre des 
demandes pour la tenue d’un scrutin référendaire a été rendu accessible au bureau d’arrondissement les 
12 et 13 octobre 2016 de 9 h à 19 h, sans interruption. Le nombre de personnes habiles à voter étant de 
55 302, le nombre requis de signatures pour rendre obligatoire la tenue d'un scrutin référendaire était de 
1383. Au terme de la tenue du registre, deux (2) personnes habiles à voter se sont légalement 
enregistrées. Par conséquent, le règlement 01-280-33 est réputé approuvé par les personnes habiles à 
voter.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.13 1163823009 

____________________________

CA16 22 0437

Dépôt du certificat de la secrétaire d'arrondissement sur les résultats du registre du 12 octobre 
2016 - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) 
afin de modifier l'annexe A concernant la réduction du taux d'implantation pour une partie de la 
zone 0109 (dossier 1163823010)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

De prendre acte du dépôt du certificat de Me Pascale Synnott, secrétaire de l'arrondissement Le Sud-
Ouest, attestant du résultat de la procédure d'enregistrement du 12 octobre 2016 concernant le 
Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin de modifier l'annexe A 
concernant la réduction du taux d'implantation pour une partie de la zone 0109 (01-280-34). Lecture en a 
été faite au terme de la tenue du registre, à 19h01, au bureau de la Mairie d’arrondissement.

Ledit certificat comporte l'attestation de la secrétaire de l'arrondissement à l'effet que le registre des 
demandes pour la tenue d’un scrutin référendaire a été rendu accessible au bureau d’arrondissement le 
12 octobre 2016, de 9 h à 19 h, sans interruption. Le nombre de personnes habiles à voter étant de 1159, 
le nombre requis de signatures pour rendre obligatoire la tenue d'un scrutin référendaire était de 127. Au 
terme de la tenue du registre, une (1) personne habile à voter s’est légalement enregistrée. Par 
conséquent, le règlement 01-280-34 est réputé approuvé par les personnes habiles à voter.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.14 1163823010 

____________________________

Il est proposé par la conseillère Sophie Thiébaut, appuyé par le conseiller Alain Vaillancourt, de réunir 
pour fins d'études les articles 40.15 à 40.16 de l'ordre du jour.

____________________________



Séance ordinaire du conseil d'arrondissement du mardi 1er novembre 2016 à 19 h   page 20

CA16 22 0438

Ordonnances - Événements publics (dossier 1160532003)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'édicter les ordonnances nécessaires pour les événements suivants, conformément aux informations 
inscrites au dossier décisionnel : 

Nom de l'événement Lieu Date

Foire des artisans et marché de 
Noël 

Rue De Biencourt entre la rue 
Briand et le boulevard Monk 

Du vendredi 25 novembre dès 12 h 
au dimanche 27 novembre 2016 
jusqu'à 18 h. 

Noël de la rue Chatham Rue Chatham entre les rues 
Saint-Jacques et Quesnel

Du mercredi 7 décembre dès 9 h 
au vendredi 9 décembre 2016 
jusqu'à 12 h

En vertu des règlements suivants :

 Règlement sur le bruit (R.R.V.M., chapitre B-3, article 20); 
 Règlement d'urbanisme (01-280, chapitre IV, article 531 (1

o
), (3

o
)); 

 Règlement concernant la paix et l'ordre sur le domaine public (R.R.V.M., chapitre P-1, article 8); 
 Règlement sur la circulation et le stationnement (R.R.V.M., chapitre C-4.1 article 3, alinéa 8); 
 Règlement sur les véhicules hippomobiles (R.R.V.M., chapitre V-1, article 22). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.15 1160532003 

____________________________

CA16 22 0439

Ordonnances relatives à la réalisation du programme « Nager pour survivre » dans les piscines de 
l'arrondissement, pour la période d'octobre 2016 à juin 2017 (dossier 1163872002)

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'accorder une réduction totale du tarif visé à l’article 32 (1°)(e)(i) du Règlement sur les tarifs 
(RCA15 22018) dans le cadre de la réalisation du programme « Nager pour survivre », pour la 
commission scolaire de Montréal et pour l'organisme Station Familles, pour la période d’octobre 2016 à 
juin 2017;

D'édicter les ordonnances nécessaires afin de déroger au règlement suivant : 

- Règlement sur les tarifs (RCA15 22018, article 76). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

40.16 1163872002 

____________________________

Il est proposé par la conseillère Anne-Marie Sigouin, appuyé par le conseiller Craig Sauvé, de réunir pour 
fins d'études les articles 40.17 à 40.21 de l'ordre du jour.

____________________________
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CA16 22 0440

Approbation de plans (PIIA) - Projet de construction pour l'immeuble situé au 101, rue Murray, îlot 
9B (dossier 1163459021)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par la firme FABG architectes, déposés et estampillés en date du 
24 octobre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une demande 
de permis permettant la construction du bâtiment situé au 101, rue Murray (îlot 9B). 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.17 1163459021 

____________________________

CA16 22 0441

Approbation de plans (PIIA) - Projet de construction des immeubles situés aux 4771 à 4811, rue 
Saint-Ambroise (dossier 1154824028)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par la firme Atelier Ville Architecture Paysage - Émilie Vandal-Piché, architecte, 
estampillés en date du 23 octobre 2015 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine 
accompagnant la demande de permis de construction des bâtiments situés aux 4771 à 4811, rue Saint-
Ambroise. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.18 1154824028 

____________________________

CA16 22 0442

Approbation de plans (PIIA) - Projet de construction pour les immeubles situés aux 6663, 6667 et 
6671, avenue De Monts (dossier 1163459016)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les plans préparés par la firme Réal Thivierge, architecte, déposés et estampillés en date du 
18 octobre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une demande 
de permis permettant la construction des bâtiments situés au 6663, 6667 et 6671, avenue De Monts. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.19 1163459016 

____________________________

CA16 22 0443

Addenda - Approbation de nouveaux plans (PIIA) - Projet de construction des immeubles situés 
aux 529 à 533, rue De Courcelle (dossier 1154824027)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé
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ET RÉSOLU :

D'approuver, conformément au Règlement sur les plans d'implantation et d'intégration architecturale 
(PIIA), les nouveaux plans préparés par Éric Dupras, architecte, déposés et estampillés en date du 
17 octobre 2016 par la Direction de l'aménagement urbain et du patrimoine, accompagnant une demande 
de permis pour la construction des bâtiment situés aux 529 à 533, rue De Courcelle. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.20 1154824027 

____________________________

CA16 22 0444

Modification du sens de la circulation sur la rue de Coleraine, entre les rues de Liverpool et 
Charon (dossier 1167365004)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'installer des panneaux de signalisation de sens unique vers l'ouest sur la rue de Coleraine, entre les 
rues de Liverpool et Charon;

De récupérer le panneau de signalisation d'arrêt obligatoire sur la rue de Coleraine en direction est, à 
l'intersection de la rue Charon;

Et de conserver en place toute autre réglementation déjà en vigueur. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.21 1167365004 

____________________________

CA16 22 0445

Installation d'un arrêt toutes directions sur le boulevard des Trinitaires aux intersections des rues 
Jogues et Dumas (dossier 1167240004)

Il est proposé par Anne-Marie Sigouin

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'installer un arrêt toutes directions sur le boulevard des Trinitaires aux intersections des rues Jogues et 
Dumas;

Et de conserver en place toute autre réglementation déjà en vigueur. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.22 1167240004 

____________________________

CA16 22 0446

Addenda - Adoption du second projet - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280), le Règlement sur les usages conditionnels (RCA10 
22016), le Règlement sur les projets particuliers de construction, de modification ou d'occupation 
(RCA04 22003) et le Règlement sur les tarifs (RCA15 22018) afin de favoriser l'agriculture (dossier 
1163823013)

Considérant la consultation publique du 28 septembre 2016;

Considérant l'engagement de favoriser l'agriculture urbaine dans le cadre du Plan d'action en 
développement social 2016-20 de l'arrondissement du Sud-Ouest;

Considérant que l'élevage d'animaux et la pisciculture sont sous responsabilités partagées par la Ville 
centre et les paliers gouvernementaux provincial et fédéral;
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Considérant que l'objectif de favoriser l'agriculture sur des terrains vacants est une utilisation transitoire 
favorisant l'autonomie alimentaire des quartiers et que l'utilisation de ces terrains vacants aux fins de 
l'agriculture urbaine  n'enlève en rien le droit du propriétaire du terrain de construire sur son terrain selon 
l'usage en vigueur au moment où il le souhaitera;

Considérant qu'une copie du second projet de règlement a été remise à chaque membre du conseil au 
plus tard deux jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent 
l'avoir lu et renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Sophie Thiébaut

appuyé par Alain Vaillancourt

ET RÉSOLU :

D'adopter le second projet de règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-
Ouest (01-280), le Règlement sur les usages conditionnels (RCA10 22016), le Règlement sur les projets 
particuliers de construction, de modification ou d’occupation (RCA04 22003) et le Règlement sur les tarifs 
(RCA15 22018) afin de favoriser l'agriculture.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.23  

____________________________

CA16 22 0447

Installation d'espaces de stationnement tarifés sur les rues Peel, Wellington, Young et Ann 
(dossier 1167365003)  

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

De récupérer les panneaux de signalisation autorisant le stationnement limité ainsi que les restrictions 
durant les périodes d'entretien de la chaussée sur les tronçons mentionnés ci-dessous;

D'installer des bornes de paiement et des panonceaux sur les tronçons suivants:

- sur les côtés ouest et est de la rue Peel, entre les rues Notre-Dame et Smith;
- sur les côtés nord et sud de la rue Wellington, entre les rues Murray et Nazareth;
- sur le côté ouest de la rue Young, entre les rues Ottawa et Wellington;
- sur le côté ouest de la rue Ann, entre les rues Ottawa et Wellington;
- sur le côté est de la rue Ann, entre les rues Wellington et Smith.

Et de conserver en place toute autre réglementation en vigueur. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.24 1167365003 

____________________________

Il est proposé par le conseiller Craig Sauvé, appuyé par le maire Benoit Dorais, de réunir pour fins 
d'études les articles 40.25 à 40.26 de l'ordre du jour.

____________________________

CA16 22 0448

Addenda - Adoption d'un règlement résiduel - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants 
de la rue Notre-Dame Ouest (dossier 1163823014)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 6  septembre 2016; 

Considérant la consultation publique du 28 septembre 2016;

Considérant l'adoption du second projet de règlement lors de la séance du conseil d'arrondissement du 4 
octobre 2016;
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Considérant la réception d'une demande valide de tenue de registre relativement à l'article 2 établissant 
une distance limitative entre les restaurants de la rue Notre-Dame Ouest et que, par conséquent, cet 
article du deuxième projet de «Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du 
Sud-Ouest (01-280)» devra être soumis à l'approbation des personnes habiles à voter du groupe de 
zones 0363, 0385, 0400, 0407, 0424, 0575 et 0580;

Considérant qu'il y a donc lieu d'adopter un règlement résiduel tel que prévu par la Loi sur 
l'aménagement et l'urbanisme;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

Que le conseil d'arrondissement adopte le Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de 
l'arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d'établir une distance limitative entre les restaurants de la 
rue Notre-Dame Ouest, qu'il soit numéroté 01-280-37 et qu'il soit promulgué conformément à la loi.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.25 1163823014 

____________________________

CA16 22 0449

Adoption d'un règlement distinct soumis à la procédure d'approbation référendaire du groupe de 
zones contiguës 0363, 0385, 0400, 0407, 0424, 0575 et 0580, à la suite d'une demande de tenue de 
registre - Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du Sud-Ouest (01-
280) afin d'ajouter l'article 240.2 qui établit une distance limitative entre les restaurants de la rue 
Notre-Dame Ouest, entre le boulevard Georges-Vanier et la rue Murray (dossier 1163823016)

Considérant qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance du conseil 
d'arrondissement du 6 septembre 2016; 

Considérant la consultation publique du 28 septembre 2016;

Considérant l'adoption du second projet de règlement lors de la séance du conseil d'arrondissement du 4 
octobre 2016;

Considérant la réception d'une demande valide de tenue de registre relativement à l'article 2 établissant 
une distance limitative entre les restaurants de la rue Notre-Dame Ouest et que, par conséquent, cet 
article du deuxième projet de «Règlement modifiant le Règlement d'urbanisme de l'arrondissement du 
Sud-Ouest (01-280)» devra être soumis à l'approbation des personnes habiles à voter du groupe de 
zones 0363, 0385, 0400, 0407, 0424, 0575 et 0580;

Considérant qu'une copie de ce règlement a été remise à chaque membre du conseil au plus tard deux 
jours juridiques avant la séance et que tous les membres du conseil présents déclarent l'avoir lu et 
renoncent à sa lecture.

Il est proposé par Craig Sauvé

appuyé par Benoit Dorais

ET RÉSOLU :

Que le conseil d’arrondissement adopte le Règlement modifiant le Règlement d’urbanisme de 
l’arrondissement du Sud-Ouest (01-280) afin d’ajouter l’article 240.2, qui établit une distance limitative 
entre les restaurants de la rue Notre-Dame Ouest, entre le boulevard Georges-Vanier et la rue Murray, 
qu'il soit numéroté 01-280-38 et qu'il soit soumis aux approbations requises par la loi. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.26 1163823016 

____________________________
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CA16 22 0450

Ordonnances pour la tenue de l'événement « La Guignolée » (dossier 1160532004)

Il est proposé par Benoit Dorais

appuyé par Sophie Thiébaut

ET RÉSOLU :

D'édicter les ordonnances nécessaires pour l’événement suivant, conformément aux informations 
inscrites au dossier décisionnel : 

Nom de l'événement Lieu Date

La Guignolée - À l’intersection des rues Greene et Saint-
Jacques

Jeudi 1er décembre de 7 h à 9 h

En vertu des règlements suivants :

 Règlement sur le bruit (R.R.V.M., chapitre B-3, article 20); 
 Règlement d'urbanisme (01-280, chapitre IV, article 531 (1o), (3 o)); 
 Règlement sur la circulation et le stationnement (R.R.V.M., chapitre C-4.1 article 3, alinéa 8); 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
40.27 1160532004 

____________________________

CA16 22 0451

Approbation de toute création, abolition, transfert et prolongation de postes afin de répondre à 
l'orientation municipale dans le cadre du processus budgétaire 2017 (dossier 1164918002)

Il est proposé par Benoit Dorais

appuyé par Craig Sauvé

ET RÉSOLU :

D'entériner toute création, abolition, transfert et prolongation de postes afin de répondre à l'orientation 
municipale dans le cadre du processus budgétaire 2017. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
50.01 1164918002 

____________________________

70.01 - Période de questions et d'informations réservée aux conseillers

Aucun commentaire.
____________________________

À  22 h 03, tous les points à l'ordre du jour ayant été traités, le maire déclare la séance levée. 

______________________________ ______________________________
Benoit Dorais Pascale Synnott
maire d'arrondissement secrétaire d'arrondissement

______________________________

Ce procès-verbal a été ratifié à la séance du conseil d'arrondissement tenue le 6 décembre 2016.

____________________
Initiales Pascale Synnott
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